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Справка по итогам краевого конкурса педагогического мастерства 
«В мастерстве учителя - успех ученика» для педагогов, реализующих АООП/АОП в образовательных организациях Пермского края

     Реальное внедрение заложенных в стандартах для детей с ОВЗ и интеллектуальными  нарушениями идей требует от современного педагога овладеть совокупностью приемов и методов работы с детьми с особыми образовательными потребностями, теоретическими и практическими знаниями организации учебной и внеурочной деятельности.  С внедрением специальных стандартов педагоги уже накопили определенный опыт, которым  обмениваются через разные методические формы.
     Так, с целью диссеминация  и трансляция  педагогического опыта  работы с обучающимися (воспитанниками)  с  особыми  образовательными потребностями  в условиях отдельных образовательных  организаций 18 марта 2022 года на базе МБОУ «Школа-интернат» прошел краевой  конкурс педагогического мастерства  «В мастерстве учителя - успех ученика» для педагогов, реализующих АООП/АОП в образовательных организациях Пермского края.  Организатором конкурса являлся  ГАУ ДПО «Институт развития образования Пермского края» под непосредственным руководством МОиН ПК, подготовку и организацию Конкурса обеспечила  административная  команда  МБОУ «Специальная (коррекционная) общеобразовательная  школа-интернат», г.Оса.
      В  конкурсе    приняли участие всего 38 педагогов.  
      Номинацию «Мастер  своего дела»  представляли  9 специалистов из г. Чернушки,  г. Осы, с. Барды,    п. Сарса,    п. Большеусинска,   г. Нытвы, г. Перми, п.Большая Уса,  п. Ашапа. 
 Результаты:
 Василюк Татьяна Сергеевна, г.Пермь - диплом 1 степени
 Матюшева Ирина Николаевна, п.Сарс - диплом 2 степени
 Казанцева Ирина Эдуардовна, п.Большая Уса - диплом 3 степени
      Номинацию «Учитель I этапа» представляли  10 педагогов из г. Чернушки, г. Губахи, п. Ильинска, п. Барда, п. Кувы, п. Кисилевска, г. Нытвы,  п. Большеусинска, п. Ашапа. 
 Результаты:
1 место - Заякина Ирина Александровна г. Чайковский
2 место - Гончарова Елена Вячеславовна г.Нытва
3 место - Ершова Наталья Николаевна п.Ильинский 
     Номинацию «Учитель II этапа» представляли 8 педагогов из г. Чайковского,  г. Осы,  г. Чернушки,  п. Барды, г. Нытвы, г. Оханска, г. Губахи.  
Результаты:
3 место -Винокурова Светлана Владимировна г. Оса
2 место - Романкевич Ирина Витальевна г. Нытва
1 место - Лузянина Татьяна Михайлова г. Нытва
 Номинацию  «Есть идея!»представляли педагоги  из г. Осы,  г. Чернушки,  п. Барды, п. Кувы, г. Оханска, п. Ашапа, п. Сарса, п. Чермоза.
Результаты:
1 место - Кандакова Ольга Владимировна, г.Пермь
2 место - Толшмякова Ирина Евгеньевна, п.Ашап
2 место - Юркина Наталья Юрьевна, с.Кува
3 место - Игошева Алсу Фильгатовна, п.Сарс
    Абсолютный победитель конкурса "В Мастерстве учителя - успех ученика" Лузянина Татьяна Михайлова г. Нытва.  По традиции,   в следующем 2023году,  образовательной организации г. Нытва встречать конкурсантов.                             
      Открытие   конкурса   началось  с приветственных слов   директора   МБОУ   «Школа-интернат»  г. Оса  Саушкиной Н.Г.,     так же с приветственными   словами  к  участникам и гостям  обратилась  Вяткина И.А., заместитель начальника Управления образования и социального развития администрации Осинского городского округа  и    Перетягина А.Г., старший  научный сотрудник отдела воспитания и социализации ГАУ ДПО «Институт развития образования Пермского края».            
     Всего МБОУ   «Школа-интернат» приняла 78 гостей из выше перечисленных образовательных учреждений.
    Особенностью данного  конкурса являлось то, что появилась  активность  педагогов, реализующих АООП/АОП в образовательных организациях Пермского края  для участия в данном конкурсе.   В  2022г. участвовали  Образовательные организации из 14 территорий. Участниками конкурса  транслировались активные формы: мастер-классы, уроки, занятия, что вызвало активный отклик педагогов. Темы проведенных мероприятий разнообразны, все имеют  направленность на оказание помощи  ребенку с ОВЗ и интеллектуальными нарушениями  в реализации адаптированных программ.
             Участники и гости в устных  высказываниях отметили:
 • Высокий уровень организации;
• Актуальность выступлений;
• Полезность полученной информации;
• Доброжелательную атмосферу;
• Разнообразие представленных идей и находок педагогов 
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