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Пояснительная записка
У большинства обучающихся с умственной отсталостью, на ряду с недоразвитием познавательной деятельности наблюдается нарушение эмоционально – личностной сферы. Эмоции детей незрелы, неустойчивы, изменчивы, часто своеобразны. Многие из них затрудняются в их понимании и дифференцировании. Нужно отметить, что отражение эмоционального опыта ребенка, понимание эмоциональных переживаний своих и других людей очень значимо. Приобретая чувственный опыт, ребенок переходит к осмыслению эмоциональной деятельности, а затем и социальной. 
С помощью сказкотерапии  формируется  нравственная сознательность,  внутренняя позиция по отношению к общечеловеческим ценностям и принципам, умение соизмерять собственные желания с интересами других.  Данный материал содержит  вариант работы со сказкой, для детей 1 – 5 классов. В ходе работы ребенок учится основам сложного искусства узнавать эмоции,  управлять ими, чувствовать состояние другого и свое собственное. Выполняя задания ребенок учится  навыкам конструктивного общения с окружающими, которые помогут ему избежать некоторых трудностей в будущем. При этом обучение в предложенном формате будет приносить ребенку с умственной отсталостью положительные эмоции, успешное освоение информации. 
Цель: Создание условий для развития эмоционально - личностной сферы  детей с «ОВЗ». 
Задачи:
· Вызвать у детей потребность в положительном эмоциональном общении посредством сказки.
· Формировать способность узнавать эмоциональные состояния, чувства и настроение других людей и свои собственные, с опорой и без нее.
· Моделирование системы социальных отношений в наглядно-действенной форме в особых игровых условиях, исследование их ребенком и его ориентировка в этих отношениях.
· Формировать навыки речевого общения.

Организация занятия с предложенным материалом
Занятие может проходить как индивидуально, так и в группе. Продолжительность занятия составляет 15 – 20 минут, однако при  положительной мотивации занятие может продолжаться до 30 минут. Для более успешной реализации поставленных задач в ходе занятия можно дополнительно применить: настольно – печатные  игры (с героями сказки), рисование сказки, проигрывание.
