
Пояснительная   записка
[bookmark: _GoBack]Мир  маленького  человека  красочный, эмоциональный. Уже  в  самой  сути ребенка  заложено  стремление узнавать  и  создавать. Работа  с  разными  материалами  расширяет  сферу  возможностей  детей. Формирование  творческой  личности – одна  из  важных задач  педагогической  теории  и  практики  на  современном  этапе. Рисование  является  одним из  важнейших  средств  познания  мира  и  развития  знаний  эстетического  восприятия, так  как  оно  связано  с самостоятельной, практической  и  творческой  деятельностью ребенка. В  процессе  рисования  у  детей  совершенствуются  наблюдательность, эстетическое  восприятие, эстетические  эмоции, художественный  вкус, творческие  способности. Рисуя, ребенок  развивает  определенные  способности: зрительную  оценку  формы, умение  ориентироваться  в  пространстве, чувствовать  цвета. Ведь главным является не конечный продукт – рисунок, а развитие личности: формирование уверенности в себе, в своих способностях, целенаправленность деятельности.
 Нетрадиционное  рисование  играет  важную  роль  в общем  психическом  развитии  детей. Необычной, интересной  и  оригинальной   техникой   нетрадиционного  рисования  является –  рисование солью. Манипулируя сыпучими  материалами, ребёнок избавляется от негативных эмоций. Кроме того, нетрадиционные способы творчества помогают ребенку раскрепоститься, получить от процесса удовольствие и удивляться результатам.
Соль – это материал доступный, простой  в  использовании, экологически  безопасный, здоровье - сберегающий, а главное, способный  максимально  разбудить  фантазию ребёнка. Рисование солью на ряду с развитием  художественно-творческой  активности  детей, их  фантазии совершенствует  мелкую моторику  рук, стимулирует  развитие  речи, даёт  колоссальный арт – терапевтический  эффект.
Рисунки  получаются  разнообразные  и  непредсказуемые. Развивается  тактильная   чувствительность.

