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Пояснительная записка к экспериментальному опыту
«Проращивание семян гороха».
[bookmark: _GoBack]Мы живем в небольшом городе Осе. У многих жителей нашего города есть свои огороды, дачи. Взрослые не подозревают, что зеленое царство, с приходом весны, начнет вызывать огромный интерес ребенка. Только с помощью взрослых ребенок может понять, что жизнь будущего растения зависит от наличия тепла, света и воды, научится отличать здоровое и сильное растение от слабого, хилого. Научившись понимать состояние растений, ребенок будет сочувствовать и ухаживать за ним. Таким образом, наш экспериментальный опыт направлен на расширение и обобщение знаний о культурных растениях, на то, как выращивать и ухаживать за ними.
Данный опыт формирует у ребенка систему знаний о разнообразии и взаимосвязях живой и неживой природы на примере развития растений из семян гороха.
При проведении опыта ребенок учится наблюдать, анализировать объект, выделять существенные признаки, делать выводы. Проведение опята поддерживать интерес к исследовательской деятельности, развивает связную речь. В ходе проведения опыта  воспитывается  доброжелательные взаимоотношения к живому растению, желание применять полученные знания на практике.




